
Министар Дачић на састанку Тројке ОЕБС-а у Магдебургу
субота, 19. септембар 2015.

Председавајући ОЕБС-у, министар Ивица Дачић борави данас у Магдебургу, где је
присуствовао састанку Троје ОЕБС-а, коју поред министра Дачића чине министар
иностраних послова Швајцарске Дидије Буркхалтер и министар иностраних послова
Немачке Франк Штајнмајер:  

"Дозволите ми да захвалим својим колегама, министру Штајнмајеру и Буркхалтеру на јoш
једном изузетно конструктивном састанку. Ово је четврти пут од почетка године да се
састајемо у формату министарске Тројке ОЕБС-а и драго ми је да смо заједничким
снагама успели да значајно унапредимо функционисање овог механизма Тројке. Као што
можете да претпоставите, ситуација у и око Украјине је била главна тема о којој смо данас
разговарали. Примена споразума из Минска остаје приоритет за нас, сложили смо се да
прекид ватре који се успешно одржава већ недељама треба искористити као подстицај за
давање замаха политичком процесу у оквиру Трилатералне контакт групе. Императив је
да не сме доћи до застоја у дијалогу и да само стални напредак у приближавању ставова
може довести до циља - а то је обострано прихватљиво решење за спорна питања.
Кључни предуслов таквог напретка, односно испуњавања обавеза преузетих пакетом
мера за примену из споразума из Минска јесте политичка воља свих страна. Наш задатак
јесте да у оквиру министарске Тројке, a у координацији сa Нормандијским форматoм и
унутар Трилатералне контакт групе пронађемо начин да помогнемо странама у сукобу да
не одустану од дијалога. Још једном желим да истакнем да Србија као председавајућa и
ја као њен представник, и наша министарска Тројка стално подвлачимо значај политичке
воље актера у преговорима за напредак дијалога и зато поздрављамо напредак који се
несумњиво десио у Украјини- а то је да се поштује примирје у коме је присуство ОЕБС-а
одиграло веома значајну улогу. Морам да додам да смо још једном изразили пуну подршку
раду Специјалне посматрачке мисије у Украјини и истакли да је сада у правом плану њено
ојачавање, како у оперативном смислу тако и јачање техничких капацитета. Веома је
значајна квалитетна координација између Специјалне посматрачке мисије и мог
специјалног представника Мартина Сајдика. Тројка ОЕБС-а изражава пуну подршку
деловању у оквиру Нормандијског формата. Ту је веома важна континуирана сарадња
између Нормандијског формата и кључних политичких договора и реализације тих
договора, за шта је задужен ОЕБС. У том смислу, мислим да заиста можемо да будемо
задовољни начином како је до сада ОЕБС наступао.

Данас се на састанку разговарало и о актуелној теми проблема миграција. Без обзира што
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она не потреса нашу организацију у целости, међу нашим чланицама, као и нашим
партнерима, нарочито оним медитеранским, има доста земаља које су погођене овом
мигрантском кризом. Ми смо разговарали о томе и договорили се да се заједнички ради
на проналажењу одговора, али и да се помогне свима, а нарочито земљама које трпе
највеће последице, земљама које се налазе у транзиту.

На крају, хтео бих да поновим да нас чека Министарски савет ОЕБС-а који се одржава 3.
и 4. децембра у Београду. Припремамо политичке одлуке из све наше три димензије. Као
што знате, ово је организација која делује по принципу консензуса, зато ми је претходни
председавајући, мој швајцарски колега Буркхалтер пожелео срећу у преговорима око
политичке декларације. То исто чека и Немачку следеће године, у условима великих
проблема, подела и различитих мишљења унутар наше организације. На жалост, веома је
тешко доћи до прихватљивог политичког текста између држава чланица, који би био
прихватљив за све, али трудићемо се да, у овој години, када обележавамо 40 година од
формирања ОЕБС-а, разговарамо не само о актуелним политичким темама него и о
стратешким питањима као што је искуство о постојању и деловању наше организације. То
се ради кроз Панел еминентних личности и кроз Хелсинки плус 40. Такође, разговарамо и
о евалуацији и сагледавању концепта мировних мисија ОЕБС-а, да бисмо могли да
извучемо неке важне поруке за будућност. Београд ће, дакле, бити домаћин тог великог
скупа, а након тога ће од нас председавање преузети Немачка, 1. јануара следеће
године. Захваљујем се на лепим речима мог немачког колеге Франка Штајнмајера које се
односе на наш досадашњи рад и сигуран сам да ће и председавање Немачке и њега
лично бити значајан допринос угледу и ауторитету ОЕБС-а", рекао је министар Дачић.
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